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ODPOWIEDZI NA PYTANIA
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, którego przedmiotem jest dostawa oleju opałowego lekkiego w ilości do 90 000 litrów,
 nr sprawy 1/2010
Poniżej przedstawiamy odpowiedzi na pytania, jakie wpłynęły do Zamawiającego w ww. przetargu.

Zapytanie 1:

Punkt II.6 SIWZ oraz § 3 ust. 4 projektu umowy – czy zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia faktur VAT dokumentujących nabycie produktu u producenta przez inne dokumenty potwierdzające nabycie i odbiór np. dokument WZ. W takim przypadku przy każdej dostawie Zamawiający otrzymywałby zamiast faktury VAT dokument WZ.
Odpowiedź: 
Jedynym dokumentem potwierdzającym nabycie produktu u producenta jest faktura VAT.
Zapytanie 2:

Jakiej pojemności zbiornik na olej opałowy Państwo posiadają?
Odpowiedź: Posiadamy 15 pojemników po 1000 l każdy. 
Zapytanie 3:

Dystrybutorzy paliw mają ustalane warunki jego zakupu na dany dzień na postawie cen publikowanych w tym dniu przez PKN ORLEN S.A. na www.orlen.pl lub przez Grupę LOTOS na www.lotos.pl, w oparciu o następującą formułę: cena zakupu = cena producenta publikowana na stronie internetowej w dniu zakupu - opust. Czy z racji tego, że dostawcy maja różne warunki handlowe zakupu oleju opałowego u jego producentów oraz ponoszą różne koszty realizacji przedmiotowego zamówienia oferenci mogą zaproponować marże lub opust od oficjalnej ceny producenta publikowanej na jego stronie internetowej (np. www.orlen.pl, www.lotos.pl)? Jeśli tak to wnosimy o wprowadzenie stosownych modyfikacji w siwz,  wzór formularza ofertowego (załącznik nr 1 i 2 do siwz) oraz zapisy siwz (punkt XI ppkt. 5 siwz, §4 wzoru umowy) zakładają jedynie zaoferowanie marży, która odnosi się wyłącznie do wartości dodatnich?
Odpowiedź: Proponowana przez dostawcę marża może być ujemna.
Zapytanie 4:

Wnosimy o wykreślenie z §3 ust. 4  wzoru umowy słów "i dowód nabycia od producenta wskazanego w ofercie - faktura". Zgodnie z punktem XI ppkt. 5 siwz  oraz załącznikiem 2 do siwz  cenę oferty należy wyznaczać w oparciu o cenę producenta publikowaną na jego stronie internetowej S.A.,, dlatego nie ma potrzeby przekazywania Zamawiającemu ceny zakupu u producenta, która stanowi zarazem tajemnicę handlową Dostawcy. Wykonawcy do każdej dostawy, powinni załączać wyłącznie oficjalny cennik producenta oferowanego paliwa (wydruk ze strony internetowej producenta) aktualny na dzień realizacji  dostawy. W związku z powyższym wnosimy również o stosowne modyfikacje w §4 ust.1 i 2 wzoru umowy.

Odpowiedź:  Nie wyrażamy zgody na żadną z propozycji. 
Zapytanie5:

 Zgodnie z projektem rządowym od dnia 1 stycznia 2011 roku mogą ulec zmianie obowiązuje obecnie stawki podatku VAT. Zapis §3 wzoru umowy nie przewiduje zmiany ceny oleju opałowego w przypadku zaistnienia takiej okoliczności. Wnosimy o doprecyzowanie ww. zapisu poprzez dodanie takiej możliwości. Proponujemy wprowadzenie do treść §4 umowy zapisu w brzmieniu:  „W przypadku zmiany przepisów dotyczących podatku VAT, Dostawca zobowiązany jest do naliczania podatku VAT zgodnie z obowiązującymi przepisami w dniu wystawienia faktury".
Odpowiedź:  W § 4 wzoru umowy jest mowa o należnym podatku VAT, a więc jeśli ulegnie on zmianie nie będzie konieczności aneksowania umowy. 
Zapytanie 6:

 Wnosimy o dodanie w projekcie umowy poniższych zapisów:

- w §4 zapisu regulującego kwestie nie dotrzymywania przez Zamawiającego terminu płatności  w brzmieniu: Dostawca zastrzega sobie prawo odmowy realizacji kolejnego zamówienia, w przypadku zalęgłości płatniczych Zamawiającego przekraczających 14 dni.  Takie zachowanie Dostawcy nie będzie traktowane jako niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy.

- w §4  zapisu regulującego kwestie ustalenia terminu zapłaty w brzmieniu:  Jako termin zapłaty przyjmuje się datę wpływu środków na konto Dostawcy.
Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zapisów. 
Zapytanie 7:

 Zgodnie z art. 89 Ustawy z dnia 6 grudnia 2008 roku o podatku akcyzowym warunkiem zakupu oleju opałowego z obniżoną stawką akcyzy tj. w wysokości 232 zł od 1000 litrów jest złożenie sprzedawcy oświadczenia, że nabywany olej opałowy przeznaczony jest do celów opałowych lub będzie sprzedany z przeznaczeniem do celów opałowych. W przypadku nie złożenia takiego oświadczenia kwota należnej akcyzy w wynosi 1822 zł od 1000 litrów oleju opałowego w temperaturze referencyjnej 15 oC.  W związku z powyższym wnosimy o wprowadzenie do projektu umowy zapisów regulującą ta kwestie. Proponujemy wprowadzenie poniższych zapisów:

1)       Zamawiający zobowiązuje się do składania Dostawcy oświadczeń o przeznaczeniu oleju opałowego wynikających z ustawy o podatku akcyzowym z dnia 06.12.2008 roku (wraz z późniejszymi zmianami) każdorazowo przy zakupie oleju opałowego najpóźniej w dniu odbioru paliwa.

2)       Jeżeli oświadczenia o przeznaczeniu oleju opałowego będą składane przez osoby upoważnione przez Zamawiającego, wówczas Zamawiający zobowiązany jest złożyć Dostawcy wykaz osób upoważnionych do składania tych oświadczeń 

3)       Zamawiający  w przypadku nie złożenia oświadczenia o przeznaczeniu oleju opałowego lub złożenia nieważnego oświadczenia, będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz Dostawcy odszkodowania obejmującego pełną obowiązującą stawkę podatku akcyzowego dla ilości nabytego oleju opałowego nie potwierdzonej oświadczeniem o jego przeznaczeniu, a także do przejęcia innych obciążeń nałożonych na Dostawcę wynikających z niedochowania przez Zamawiającego obowiązków wynikających z zakupu produktu z obniżoną stawką pod atku akcyzowego.
Odpowiedź: Zamawiający niniejszym dokonuje modyfikacji treści wzoru umowy i w § 3 dodaje ust. 5 w brzmieniu: „Zamawiający zobowiązuje się do składania Dostawcy oświadczeń o przeznaczeniu oleju opałowego do celów opałowych wynikających z ustawy o podatku akcyzowym z dnia 06.12.2008 roku (wraz z późniejszymi zmianami) każdorazowo przy zakupie oleju opałowego najpóźniej w dniu odbioru paliwa.” 
Zapytanie 8:

 Wnosimy o modyfikacje parametrów (rozdział II pkt. 1 ppkt. 1.4  siwz) jakie  ma spełniać dostarczany olej opałowy. Według obowiązującej polskiej Normy PN-C-96024  sprzedawany olej opałowy lekki na mieć zawartość  zanieczyszczeń stałych max 24 mg/kg a nie 0,24 mg/kg.
Odpowiedź: Zamawiający niniejszym modyfikuje treść siwz i w miejsce dotychczasowej treści ppkt 1.4 w rozdz. II pkt 1 wprowadza nową treść w brzmieniu: „1.4 wartość zanieczyszczeń: max. 24 mg/kg”.

